
Egészséges iskola, óvoda projekt 

„FOGAS KÉRDÉSEK” – hónap 

Az egészséges iskola program keretében novemberben a fogászati hónaphoz kapcsolódtunk. Célunk 
volt, hogy felmérjük tanulóink fogászati helyzetét, valamint az osztályok tanulói fokozottabban 
foglalkozzanak a témával. Készítettünk egy mérést, melyben 356 tanulónk vett részt. A mérés 
kiértékelése után a következő adatokat kaptuk. 

Naponta hányszor mosol fogat? alsó % felső % iskola össz % 

1-szer 38 29 34 

2-szer 47 69 58 

3-szor 9 2 6 

egyszer sem 4 0 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ideális az lenne, hogy minden étkezés után mossanak a gyerekek fogat. Sajnos ez nehezen megoldható 
az iskolai időszakban. A grafikon azt mutatja, hogy tanulóink 58%-a kétszer fogat mos, reggel, illetve este, 
és 34% legalább egyszer, este megmossa a fogát. Így teljesíti azt ami, egy fogorvos véleménye: „Inkább 
egyszer alaposan, mint ötször futólag, mert itt a minőség számít. Ha a különböző napszakok között kell 
döntenünk, akkor mindenképpen az esti, lefekvés előtti fogmosást válasszuk, mert az a legfontosabb.” 
Természetesen mi ösztönözzük a tanulóinkat az étkezések utáni fogtisztításra. 

Hány percig mosol fogat? alsó % felső % iskola össz % 

kb. 1 perc 31 17 24 

kb. 2 perc 20 41 30 

kb. 3 perc 25 23 24 

több mint 3 perc 11 19 15 
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Az iskola tanulóinak 24%-a nagyon hamar abbahagyja a fogmosást, az egy perc nagyon kevés, 30% már 
kitartóbb, és 24 % az aki megfelelő időtartamig mos fogat, hiszen a minimálisan 3 perces fogmosás 
elengedhetetlen, ugyanis legalább ennyi idő, mire a fogkefe és a fogkrém dörzsölése kifejti hatását 
azáltal, hogy fellazítja, és el is távolítja a szennyeződést. Tanulóink 15%-a túl teljesíti a szükséges 
időtartamot. 

Mit használsz fogápolásra? alsó % felső % iskola össz % 

hagyományos fogkefe 59 70 64 

elektromos fogkefe  37 34 35 

fogselyem 7 8 7,5 

szájvíz 31 31 31 

 

Leggyakoribb a hagyományos fogkefe használata, de örvendetes, hogy megjelenik az elektromos fogkefe 
és a fogselyem is a fogtisztítás gyakorlatában. A jó fogkefe feje kicsi, keskeny és rövid, így viszonylag jól 
el lehet érni vele mindenhová. A legjobb, ha a sörték végei teljesen egy síkban vannak, - így mozgásuk 
kiszámítható és irányítható. A hosszabb széli sörték könnyen elhajlanak, és kiállva megsérthetik az ínyt, 
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apró sérüléseket okozhatnak a fog és fogíny közé szaladva. Felmérések szerint kézi fogkefével kb. 300 
mozdulat megtételére vagyunk képesek percenként – feltéve, hogy helyesen mosunk fogat, ha betartjuk 
a 3 perces fogmosási időt, akkor 900 mozdulatra lesz szükség. 
Bár ez sem kis szám, de egy elektromos fogkefe 3000-8000 mozdulatot tesz percenként típustól függően. 
Ez gyorsabb és hatékonyabb fogmosást tesz lehetővé. Érdemes elgondolkodni a váltáson. 
 

Jársz-e fogorvoshoz? alsó % felső % iskola össz % 

rendszeresen évente 9 12 10 

rendszeresen félévente 2 21 12 

csak ha szükséges 57 48 53 

nem 32 18 25 

 

Sajnos a mérésből az derül ki, hogy kevesen, 12% ellenőrizteti a fogát félévente, amit a fogorvosok 
javasolnak. 53% csak abban az esetben megy fogorvoshoz, ha már fáj, ha muszáj. Pedig a rendszeres 
kontroll és a gondos otthoni ápolás kellemesebb és gazdaságosabb megoldás, mint a már kialakult, 
gyakran visszafordíthatatlan fog-és ínybetegségek kezelése. Ezen a területen van mit tenni, ösztönözni 
kell a tanulókat a rendszeres – félévente történő – fogászati ellenőrzésre. 

Van-e lyukas fogad? alsó % felső % iskola össz % 

nincs 40 59 49,5 

egy van 19 16 17 

több van 25 2 14 

nem tudom 16 23 19 
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Szerencsés képet mutat a grafikon, nagyon jó, hogy az 50%-nak nincs lyukas foga. de szomorú, hogy a 
tanulók 14%-ának már több lyukas foga van és 19%-nak fogalma sincs, hogy mi a helyzet a szájában. 
Ebből is látszik, hogy időszerű volt a témával egy hónapon keresztül kiemelten foglalkozni. Bízunk benne, 
hogy a tanulók elgondolkoztak és változtatnak fogászati, szájhigiéniás szokásaikon. 

Így az osztályokban ennek tükrében folyt a munka: 

 Lázár Ervin: A fájós fogú oroszlán meséjének feldolgozása 

 Okosdoboz feladatainak megoldása 

 internetes keresés 

 kiselőadás, PPT 

 plakát, rajzok készítése 

 modell összeállítása 

 fogmosási bemutató 

 reklámok 

 rágási gyakorlat 
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Termetes fogkefe készült a 4.b-ben 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kreatív reklám a fogápolással kapcsolatban 

A gyerekek két-három fős csoportokban reklámokat készítettek a helyes fogápolással kapcsolatban. A 
komoly tudományos megállapítások és helyes fogmosás mellett a humor is megjelent a különböző 
előadásokban, amit a többiek is figyelemmel kísértek és lelkesen fogadtak. 

 

 



 

Napközis foglalkozás keretében, kísérletképpen almát fogyasztottak, rágtak, közben a gyerekek leírták 
tapasztalataikat, meglévő ismereteiket is felszínre hozva. Nagyon sok gyermek ügyesen leírta a 
tapasztalatait valamint elmondta újra a többieknek, hogy miért olyan fontos a rágás. 

 

 


